



**విద్యారంగానికి నిధులు కేటాయించాలి**

నిరసన తెలుగు కమిటీ బాధ్యులు

కరీంనగర్ కమన్వెల్త్ స్టాండ్, ఫిబ్రవరి 9 : 2025-26 రాష్ట్ర బడ్జెట్లో విద్యారంగానికి కనీసం 20 శాతం నిధులు కేటాయించాలని తెలంగాణ విద్యా పరిరక్షణ కమిటీ రాష్ట్ర స్ట్రాటిజీ కమిటీ సభ్యులకు తిరుపతి డిమాండ్ చేశారు. ఈ మేరకు ఆదివారం కరీంనగర్ కలెక్షరేట్ వద్ద తెలంగాణ విద్యా పరిరక్షణ కమిటీ జిల్లా స్ట్రాటిజీ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో ఉపాధ్యక్షులు నిరసన ప్రదర్శన చేపట్టారు. ఈ కార్యక్రమానికి తిరుపతి ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై మాట్లాడుతూ, విద్యారంగానికి కేటాయించే నిధులు విద్యారంగానికి వినియోగించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులకు రక్షణ అందించేలా తక్షణం చర్యలు చేపట్టాలని కోరారు. 7.3 శాతం మాత్రమే కేటాయించినట్లు తెలిపారు. నిరసనలో నాయకులు రాజరెడ్డి, ఈశ్వర్రెడ్డి, నారాయణరెడ్డి, చంద్రమౌళి, డి పంపిరెడ్డి, జానకిదేవి, అవాల సరహరి, బిరం కాంచంద్రారెడ్డి, తూముల తిరుపతి, వెల్దుల బాలయ్య, రాజమౌళి పాల్గొన్నారు.

**నమస్తే తెలంగాణ**  
**కరీంనగర్**  
5 కరీంనగర్, సోమవారం 10 ఫిబ్రవరి 2025  
KARIMNAGAR



కొండగట్టు అంజన్ ఆలయంలో ఎమ్మెల్సీ కవిత, మాజీ ఎమ్మెల్యే సురేష్, జడ్పీ మాజీ చైర్మన్లు దావ వసంత, నాయకులు, మహిళలు

**కేసీఆర్ పాలనలోనే అభివృద్ధి**

- నిజామాబాద్ ఎమ్మెల్సీ కల్వకుంట్ల కవిత • కొండగట్టు అంజన్ ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు
- బీరపూర్ లక్ష్మీస్వనింహస్వామి బ్రహ్మాత్మవాలకు హాజరు



'అయిన వారికి అక్షుల్లో.. కాని వారికి కంచాల్లో..'

అన్నట్లున్నది రాష్ట్ర ఇంటర్నెట్ తీరు! ప్రభుత్వం ప్రైవేట్ జూనియర్ కాలేజీలనుండి ఒకేలా మాదాల్ను బోర్డు, కార్నెట్, ప్రైవేట్ కాలేజీలకు ఓ రూల్.. సర్కార్ కాలేజీలకు మరో రూల్ అన్నట్లు వ్యవహారంవడం విమర్శలకు తావిస్తున్నది. నిబంధనల అమలులో కార్నెట్ కాలేజీలకు తలోగ్గుతున్నదనే ఆరోపణలు వస్తుండగా, ఈ యేడాది ప్రాజెక్ట్ పరిక్షల నేపథ్యంలో తీసుకున్న ఓ నిర్ణయం పూర్తిగా దానికే అనేలా ఉన్నట్లు తెలుస్తున్నది. ఏండ్లుగా కొనసాగుతున్న డిప్లోమెంట్ అభివృద్ధి (డీవీ) పర్యవేక్షణ విధానాన్ని ఎత్తేసి, దీని స్థానంలో పరీక్షా కేంద్రాల్లో సీసీ కెమెరాలను ఏర్పాటు చేయాలని చెప్పారు. అయితే ప్రైవేట్లో అమలు చేయకూడదన్న భావన ఉండడం ప్రాజెక్ట్, లెక్కరద్ద, విద్యార్థులు విమర్శిస్తున్నారు. బోర్డు కార్నెట్, ప్రైవేట్ కాలేజీలకు తలోగ్గుందని, ప్రభుత్వ కాలేజీలను చావువెట్టి కోట్లొందని మండిపడుతున్నారు.

**కార్నెట్ కాలేజీలకు బారాకున్ మాఫ్!**

**పర్యవేక్షణ లేకుండానే ప్రాజెక్ట్?**

జగిత్యాల, ఫిబ్రవరి 9 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఇంటర్ స్థాయి నుంచే విద్యార్థుల్లో సజ్జెట్లపై ప్రత్యక్షంగా, అవగాహన కల్పించేందుకు ప్రాజెక్ట్ త్వరగా ఏర్పాటు చేశారు. సెకండరీ టైమ్ లో డిప్లోమెంట్ సైన్స్ విద్యార్థులకు ప్రాజెక్ట్ పరీక్షలు కేటాయించారు. వానపాపం, బొద్దింక, కప్ప, ఆకు అడ్రెస్, డిప్లోమా పుస్తకం కోర్ట్, ఫోటో, రసాయన శాస్త్రాలకు సంబంధించిన సజ్జెట్లలో ప్రాజెక్ట్ చేయిస్తున్నారు. ఇది విద్యార్థులకు సజ్జెట్లపై అవగాహన కల్పించేందుకు దోహదం చేసేది. అయితే కార్నెట్ జూనియర్ కాలేజీల స్థానం ఎప్పుడైతే జరిగిందో అప్పటి నుంచి ప్రాజెక్ట్ క్రమంగా కనుమరుగవుతూ వచ్చాయి. అవి కేవలం మార్కుల సాధనే ద్వేషంగా పిల్లలను తయారు చేయడానికే ప్రాధాన్యత ఇచ్చాయి. దీంతో కార్నెట్, ప్రైవేట్ జూనియర్ కాలేజీల్లో ప్రాజెక్ట్ టైంట్ బిజుల్ లేకుండా పోయింది. కార్నెట్ కాలేజీలకు ప్రభుత్వ జూనియర్ కాలేజీల్లోనూ చిన్న చూపు ఏర్పడింది.

టర్ అధికారిగా, ప్రభుత్వ కాలేజీల్లోని సైన్స్ లెక్చరర్లను ఎమ్మెల్యేగా నియమిస్తున్నారు. ఇంటర్నెట్ పరీక్షల్లో ప్రాజెక్ట్ పరీక్షలు నిర్వహిస్తున్నారు. ఇంటర్నెట్ పరీక్షల్లో ప్రాజెక్ట్ ప్రశ్నాపత్రాన్ని విద్యార్థులకు అందించి ప్రాజెక్ట్ చేయిస్తారు. అనంతరం జవాబు పత్రాలను మూల్యాంకనం చేసి, మార్కులు వేస్తారు. ఈ మొత్తం ప్రక్రియ మొత్తం పరీక్షా కేంద్రం వీధి సూపరింటెండెంట్ తో పాటు డిప్లోమెంట్ అధికారి పర్యవేక్షణలో జరుగుతుంది. అయితే ఇంటర్ థియరీ పరీక్షలను ఇంటర్నెట్ పరీక్షల్లో నిర్వహిస్తుండగా, ప్రాజెక్ట్ పరీక్షలు మాత్రం సెల్ట్ సెంటర్లలో నిర్వహిస్తూ వస్తున్నారు. ఈ విధానాన్ని మార్చాలని, ముఖ్యంగా ప్రైవేట్, కార్నెట్ కాలేజీల్లో చదివే విద్యార్థులకు సెల్ట్ సెంటర్లలో నిర్వహించవద్దని, ఇంటర్నెట్ పరీక్షల పాటించాలని, ప్రభుత్వ కాలేజీల్లో ప్రాజెక్ట్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేయాలన్న డిమాండ్ చాలా ఎక్కువగా ఉన్నది. కొన్నేళ్ల క్రితం ఇంటర్ బోర్డు ప్రాజెక్ట్ పరీక్షలను సెల్ట్ జిల్లాలోనే చేయాలని నిర్ణయించినా తర్వాత చచ్చిన ఒత్తిడి నేపథ్యంలో ఈ నిర్ణయాన్ని మార్చుకున్నది.



**పర్యవేక్షణ లేకుండానే..**

ఇంటర్ బోర్డు ఆదేశాల అనుగుణ్యం ప్రైవేట్ కాలేజీలు కొన్నిసార్లు సీసీ కెమెరాలను ఏర్పాటు చేసేందుకు సిద్ధం కావడం తెలుస్తున్నది. తీరని పరీక్షలు సమీపించిన తరుణంలో సీసీ కెమెరాల ముందు పరీక్షలు నిర్వహించమని ప్రభుత్వంతో తేల్చి చెప్పారు. ప్రాజెక్ట్ ఇబ్బందులను తప్పించుకునేందుకు తమకు రీయంబర్స్ మెంట్ రాజీవని, స్కాలర్షిప్లు రాజీవని, కాలేజీలు బంద్ చేస్తామని ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి తెచ్చినట్లు సమాచారం వ్యవహారం ఇలా నలుగురుకున్న సమయంలోనే ఇంటర్ ప్రాజెక్ట్ పరీక్షలు ఈ నిల 9వ తేదీన ప్రారంభమయ్యాయి. ఇప్పటికే ఒక్క సెల్ట్ పరీక్షల పూర్తయ్యాయి. ప్రభుత్వ కాలేజీల్లో సీసీ కెమెరాల ముందు జరుగుతుండగా, ప్రైవేట్, కార్నెట్ కాలేజీల్లో ఎలాంటి పర్యవేక్షణ లేకుండానే ప్రాజెక్ట్ పరీక్షలు నిర్వహించడంపై విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.

**తీవ్ర విమర్శలు**

ఇంటర్ బోర్డు నిర్ణయాన్ని, ప్రభుత్వ నిర్ణయాన్ని సర్కారు కాలేజీలకు చెందిన ప్రాజెక్ట్, లెక్కరద్ద తీవ్రంగా విమర్శిస్తున్నారు. కార్నెట్ కాలేజీలకు ఓ రూల్, ప్రభుత్వ కాలేజీలకు మరో రూల్ ఎలా ఉంటుందని ప్రశ్నిస్తున్నారు. ప్రభుత్వ నిర్ణయం పట్ల కేవలం సర్కారు కాలేజీ విద్యార్థులకు మాత్రమే నష్టం వల్ల పట్టుకుందని, కార్నెట్ కాలేజీలకు ఎలాంటి ఇబ్బందలు రావని, ప్రైవేట్ కాలేజీలకు ఎలాంటి సహాయం లేకుండా పోయిందని విమర్శిస్తున్నారు. ఈ నిర్ణయంతో ఇప్పటికే అంతంత మాత్రంగా ఉన్న ప్రభుత్వ కాలేజీ రిజర్వ్ తీవ్రంగా దెబ్బతింటాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. అలాగే భవిష్యత్తులో సైన్స్ విద్యార్థులు ప్రాజెక్ట్ మార్కులు కోసం ప్రైవేట్ కాలేజీల్లో అడ్మిషన్లు తీసుకుంటారని, సర్కారు కాలేజీల క్రమంగా మాత్రమే ప్రమాదముందనే ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కాగా, ఈ విషయమై మోన్సన్ లెక్కరద్ద అసోసియేషన్ సభ్యులు.. 'ఇది సరికాదు' అంటూ ఇంటర్నెట్ కమిషన్ నకు నమోదించారు. ప్రాజెక్ట్ పరీక్షల్లో కార్నెట్ కాలేజీలకు అనుకూలంగా ఉండాలని తీసుకోవడంపై ఇంటర్ విద్యార్థులు, వారి తల్లిదండ్రులు సైతం ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

**మూగజీవాలకు మేత**

- నీళ్లు లేక ఎండుతున్న పొలాలు
- చేసేదేమీ లేక మేకలను తోలుతున్న రైతులు
- ప్రశ్నార్థకంగా మల్కాపేట పరిపాలక ప్రాంత పంటలు

ఎల్లారెడ్డిపేట, ఫిబ్రవరి 9 : బీఆర్ఎస్ పాలనలో నిరంధిగా సాగు చేసిన రైతులను, కాంగ్రెస్ పాలనలో ఆగమిస్తున్నాయి. పంటలు సాగు చేసేందుకు అరిగిన పంటలున్నాయి. ఎల్లారెడ్డిపేట మండలం దేవుని గుట్ట తండా, రాజన్నపేటలో సాగునీటి కష్టాలు మొదలు కాగా, పంటలు సాగుచేయలేక రైతులు తండ్రులను మరణింపుతున్నారు. అయినా ఫలితం లేక కండ్లముందే పంటలు మాడలేక విలవిలలాడుతున్నారు. వివరాల కోసం సీసీ కెమెరాలను మేకలను చూస్తున్నారు. మల్కాపేట రిజర్వాయర్ నీటిని కాలువ ద్వారా నాలుగైదు రోజుల వరకైనా చెరువులు నింపితే పంటలు దక్కు తాయని చెబుతున్నారు. అయినా పట్టించుకోవని వారి సర్కారు తీరుపై మండిపడుతున్నారు.

**మేకలను మేపుతున్నం**  
మేం నాలుగెకరాల్లో పొలం ఏసినం. మంచిగ పంట పండకుండా కంటే మొత్తం ఎండిపోతున్నది. చూడలేక పొలంల మేకల నిడిసిపెట్టినం. రెండెకరాల దాకం ఎండిపోయిపోయింది. ఇప్పటికే నైసా నీళ్లకన్నే ఉన్న పంటలన్న పండకది. అసలు ఇంతగనం ఇబ్బంది నేను ఎప్పుడూ సూడలే. కరెంటు గూడ సక్రమం ఉంటే నేను, నీళ్లు తెప్ప. అసలు ఈ సర్కార్ కేంద్రం గురించి ఏంజేస్తురో అర్థమైతేదు. ఎట్లన్న జేసి మా మేకలన్ను నిరువుకు నింపాలి. అట్లయితేనే రైతులకు ఏమన్న మేలేకది.  
- దివాకర్ రెజెక్, రైతు (దివంగు తండా)



**నీళ్లడిసి కాపాడాలి**  
నాకు ఎసిమెంటరాల భూమి ఉంది. అంతా భరి ఏసిన. కొన్ని రోజుల కింద బోర్డు ఎత్తిననయే. సెక్టర్ నీళ్లు లేక బోర్డు నీళ్లు ఆస్తులేవ్వు. పడేదే పొద్దు కేసీఆర్ ఉన్నప్పుడు రోజులు నీళ్లు, కరెంటుకు కట్టం లేకుండా ఉన్నం. ఇప్పుడు మళ్ళీ కరెంటు, నీళ్ల కట్టం వున్నన్యం. పెట్టుబడికి, బోర్డుల రిపేర్ చేయించుకుంటున్నా కే4 లక్షలు అయినయే. ఈ పైనలు వడ్డీతో కలుపుకుంటే నాలు గేండ్ల పంట వస్తే కూడా సరిపోదు. పొలంకాడికి పోతే మన సున పడలేదు. మా వెద్ద మనవులు అది శీసన్న దగ్గరికి పోయిన్ను. మల్కాపేట నుంచి కాలకలుకు నీళ్లు ఇవ్వాలని అడి గొర్రని చెప్పిన్ను. శీసన్నగూడ అధికారులతో మాట్లాడితేదు. దయచేసి ఎట్లన్న జేసి నాలుగైదు రోజుల్లో మా సెక్టర్కు, కాలకలుకు నీళ్లడిసి మా రైతులకు కాపాడాలి.  
- కళి వీరయ్య, రైతు (రాజన్నపేట)



హాజరైన పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు

వచ్చినది ఏకం - 2025. బి.ఆర్.ఎస్. పాలనలో నిరంధిగా సాగు చేసిన రైతులను, కాంగ్రెస్ పాలనలో ఆగమిస్తున్నాయి. పంటలు సాగు చేసేందుకు అరిగిన పంటలున్నాయి. ఎల్లారెడ్డిపేట మండలం దేవుని గుట్ట తండా, రాజన్నపేటలో సాగునీటి కష్టాలు మొదలు కాగా, పంటలు సాగుచేయలేక రైతులు తండ్రులను మరణింపుతున్నారు. అయినా ఫలితం లేక కండ్లముందే పంటలు మాడలేక విలవిలలాడుతున్నారు. వివరాల కోసం సీసీ కెమెరాలను మేకలను చూస్తున్నారు. మల్కాపేట రిజర్వాయర్ నీటిని కాలువ ద్వారా నాలుగైదు రోజుల వరకైనా చెరువులు నింపితే పంటలు దక్కు తాయని చెబుతున్నారు. అయినా పట్టించుకోవని వారి సర్కారు తీరుపై మండిపడుతున్నారు.